

謝 辭

百年樓中庭鳳凰花開燦爛，紅焰閃耀熱情光芒，細羽般綠葉輝映盎然生機。雖總是年歲心情，眼看繁華思過後，季未盡、花未落，惆悵先預留，卻仍在轉身間驀然驚覺，離校多年重做學生的回甘滋味，竟已是兩年光陰飛逝。

論文能夠如期完成，最感謝的是指導教授王梅玲老師。王老師積極、認真、耐心鼓勵，總使我在心思懈怠、挫折沮喪時能夠勉勵自己繼續向前。感謝口試委員傅雅秀老師及邱炯友老師，給予我許多寶貴的建議，讓我對嚴謹的學術研究有更進一步的了解與體會。

接下來要感謝的人，雖然你們絕大多數都不認識我，但沒有你們的協助，論文卻一定無法產生。感謝三位中研院物理研究所的研究人員，百忙中撥空接受訪談，提供寶貴的親身經驗與看法；感謝近兩百位物理研究學者，費心填寫回覆問卷，使論文能夠順利完成。

謝謝中研院資訊所李德財所長、副所長們、以及館主任們的支持，讓我有機會在終身學習的路程上跨出一步。謝謝工作夥伴貴慧、正達的體貼與配合。謝謝資訊所戴敏育博士、史語所林妙樺學姊的協助與建議。謝謝韻婷、憶華、陳臻、志津、和同學們持續地加油打氣。謝謝好友莉顯和一路上關心、扶持，看著我走過來的每一位朋友。謝謝親愛的爸爸、媽媽、姊妹、家人們，這兩年來你們總是寬心容忍因壓力而EQ降低、且偶會情緒失序演出的我。謝謝大咪、小咪和歐莉，當身心疲累時，只是看著你們暢然的睡姿，就是最好的舒壓良方了～

論文，或許是一個決定性的句點，而感受深刻，是老師們的熱誠，是同學、學長姊、學弟妹的青春活力，是校慶爬山、研討會、導生會，是上學路途的美麗風景...，這兩年因而充實、圓滿。

瑩月 2007 年於南港